



火车站启动自动验票

进门速度更快了,准确性更是不含糊

□记者 李大鹏 报道
qlwbldp@vip.163.com

本报1月24日讯 为了尽可能帮助旅客顺利出行,烟台火车站除了安排临客外,还在验票、发布信息上做了诸多改进。尤其

值得注意的是,今年春运期间,烟台火车站已经配备验票设备,首次实现自动验票。

春运期间济南铁路局所有客运车站均实行实名验票制度。

其中,济南、菏泽、济南西、济宁、临沂、青岛、日照、威海、烟

台、枣庄等10个有旅客列车始发的车站已经由铁道部向社会公布。

24日,记者看到烟台火车站已经设置验证检票口,配置检票服务器、手持验证检票设备,进一步提高实名制验票速度和准

确性。

工作人员登录铁路旅客验证检票系统后,旅客只需要把身份证和车票分别放到仪器上检测,两者核对没有问题后,检测仪器会显示“通过”,旅客即可进站候车。

网上买票?我从没碰过电脑

不少外来务工人员不会使用电脑导致买票较难

□本报记者 李大鹏
qlwbldp@vip.163.com

网络、电话订票方便了多数人,但也有人因不会网上购票仍面临购票难的情况。记者在烟台火车站随机采访了十多位外来务工人员,多数是自己到火车站窗口买票,或者由打工单位的老板代买。

▶来自滕州的2名建筑工人很幸运地在售票厅买到了回家车票,高兴地喝一杯庆祝。本报记者 赵金阳 摄



第20天预售票起售时间提前

26日起,售票起售时间由17时调整为16时



□记者 李大鹏 报道

本报1月24日讯 记者从烟台火车站了解到,为缓解通过互联网及电话订票购票的旅客等待时间较长的状况,接上级通知,自1月26日起,烟台火车站提前第20天火车票的预售票起售时间进行调整,由之前的下午5点调整为下午4点。

记者同时了解到,今年春节期间2月9日(除夕)、2月10日(正月初一)2天时间内,互联网和电话不投放新票。

原定于这2天陆续投放发售的车票,提前到2月8日集中投放发售,即2月8日开始发售2月27日到3月1日连续3天的车票。

2月11日起预售期恢复至20天(含当天),发售3月2日以内车票。在此期间,车站窗口和客票代售点预售期不作调整。

旅客如有疑问可拨打电话0531-12306,登录网站www.ythcz.net,微博weibo.com/ythcz查询。

60岁滕州人史正远 从来没碰过电脑

23日,史正远和四位同乡在火车站吃着大碗面、聊着天,他们都是滕州市界河镇人,在开发区一处工地做了7年多的建筑工人。

早晨9点多,他们一块来到火车站售票窗口排队买回家的火车票,虽然是晚上8点47分才发车,但是他们觉得再回开发区太远,便直接在火车站等着。

他们5人中,年纪最小的是赵敦湖48岁,最大就是史正远60岁,“没碰过电脑,更不会使。”当记者问史正远是否知道可以网上购票时,他说自己还真不知

道。每年,他们都是到火车站来买,每次也都能买上。

史正远说自己在工地最多也就是看电视,个别年轻人会用笔记本,但自己也不感兴趣。

谈起网上关于订票和坐票的价格时,史正远说应该有区别吧,自己回家要10个小时,站着可让人受不了。

23岁安徽人王义林 老板帮忙去买票

23岁的安徽小伙王义林也是和老乡一起准备乘坐K878去南京,然后转车到安徽,他们是在芝罘区一家公司做办公家具的,来烟台不到一年时间。

10天前,老板帮他们到火

车站买上了火车票。

说起网络购票,王义林说知道能在网上买火车票,自己也是经常上网看电影或者玩游戏,但是从未在网上买过票,因为有老板帮着买,他压根就没想过这事。

在往年买票时,他也是自己到火车站窗口买,每次都能买上。

27岁四川人胡仁仁 单位离火车站近

27岁的胡仁仁是四川成都人,在烟台做建筑工人两年时间。

说起网络购票,他说自己并不知道,因为单位就在火车站附近,每年都是到车站买。今年的票是3天前在火车站窗口买的。

10人以上 可办团体票

据介绍,申请办理农民工团体往返票的用人单位,应携带营业执照及复印件、介绍信(加盖单位财务章)、经办人二代身份证原件及复印件以及用票计划。工作人员称需要这么多材料,是为了防止有人利用这种方式把票倒出去,再转手高价卖掉。

另外,铁路部门还进一步降低了农民工团体票办理门槛,原则上10人以上即可申请。

买票太难 拼车回家过年

路上该注意些啥,看看本报给您总结的小贴士

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报1月24日讯 老话说得好,有钱没钱回家过年。眼见春节一天天临近,记者近日走访了解到,在“一票难求”的情况下,不少身在他乡的市民选择“拼车回家”。

“工作比较清闲,在电脑前抢了一天的票,一无所获,心里郁闷死了。”23日,从内蒙古到牟平工作的孟先生向记者抱怨说,他从早晨8点多到单位,到下午5点多下班,这期间,他的眼睛就没离开过屏幕,鼠标点得手指发酸却失望而归。

孟先生说,眼看着网上出来100张票,转眼就没了;眼看着网上又出来100张票,转眼又没了……孟先生的心情就这样随着票的数量起伏着。“记得还是学生

时,每到放假都去车站排队,现在工作了,根本没时间去排队。”孟先生说。

“去年与朋友一起拼车回家,但是今年朋友不在烟台工作了,就剩下他一个人。从烟台到内蒙古,这么远的距离,坐火车都成了一种煎熬。”孟先生说,记得去年拼车回家的费用比坐火车还便宜。

最终,孟先生决定采用拼车的方式回家。“快过年了,工作都没心思了,虽然年味淡了,但是回家的热情还在,过年重要的是一家子团聚,所以有钱没钱都要回去。”孟先生说。

“拼友”讲述>>>

拼车比坐卧铺划算

“过去三年都是与朋友拼车回家的。”家在江西,在烟台做生意的徐先生说起拼车的事很有感

触,从烟台回家没有直达的火车,到了南昌中途要换乘汽车,一路上太费周折了。

坐飞机?上千元的票价让徐先生感到压力很大,权衡之下,还是开车经济又便捷。“去年找来一对夫妻,都是年轻人,我和那个男的轮着开车。”徐先生说,这样路上就不会太过劳累。

为此,徐先生给记者算了一笔账,从烟台到江西,自驾往返全程大约需要2500元,其中包括了过路费、油费、餐饮费,4个人单程平均下来300多元钱,比火车卧铺还便宜。“坐火车路上需要近20小时,而开车路上只用了14个小时。”徐先生说,这账真是越算越明白。

“过去3年从来没有人签过免责协议。”徐先生说,如果真发生事故,协议的意义不大,所以路上注意安全是最重要的。

小贴士

拼友需要注意啥?记者经多方走访,为您总结以下几点。

- 1.核实双方信息,做好基本了解。拼车过程中双方一定要沟通好,并需要对当事人的身份信息核实,建立彼此最起码的了解和信任。

- 2.相互谅解难处,多替他人考虑。路途中小插曲,本着友好的态度解决矛盾。

- 3.遵守交规,谨慎驾驶。路况不好时一定要慢行,尽量避免走夜路;一起拼车的最好有2个或2个以上有驾驶经验的人,避免疲劳驾驶;与陌生人拼车,尽量不要暴露自己的贵重财物,学会自我保护。

- 4.仔细检查车况,确保行车安全。可通过了解车辆年检、保养情况等方式得出结论。